

## विवेक का विकास करना

आइसब्रेकर:

1. समूह की बैठक में बाइबल कवर के साथ एक किताब लाएँ और यह पूछते हुए समूह को दिखाएँ कि यह क्या है? (प्रतिक्रिया "बाइबिल" होने की संभावना है)
2. क्या सभी ने अपने बीबल्स को जॉन 7:24 को खोल दिया है।
3. आप किताब से बाइबल की कुछ पंक्तियाँ पढ़ना शुरू करते हैं।
4. इसके बाद समूह को जॉन 7:24 के साथ संबंध बनाने के लिए कहें जो अभी-अभी प्रसारित हुआ है।

परिचय:

पिछले पाठ में, अन्य लोगों को न्याय करने के विषय पर चर्चा की गई थी। यीशु के शिष्यों से कहा गया था कि वे अन्य लोगों का न्याय न करें। न्यू टेस्टामेंट में कई मार्ग इस कार्रवाई का समर्थन करते हैं और हम यहां उनकी समीक्षा करेंगे। पहला कथन रोमनों की पुस्तक से लिया गया है। “इसलिए तुम बिना किसी बहाने के हो, तुम में से हर आदमी जो फैसला सुनाता है, उसके लिए तुम दूसरे का न्याय करते हो, तुम अपनी निंदा करते हो; आपके लिए जो न्याय करते हैं वही चीजें अभ्यास करते हैं। और हम जानते हैं कि परमेश्वर का निर्णय उन लोगों पर ठीक से लागू होता है जो ऐसी चीजों का अभ्यास करते हैं। और क्या तुम यह मानते हो कि हे मनुष्य, जब तुम उन बातों पर निर्णय लेते हो, जो ऐसी बातों का अभ्यास करते हैं और स्वयं भी ऐसा करते हैं, कि तुम परमेश्वर के निर्णय से बच जाओगे? या क्या आपको लगता है कि उनकी दया और संयम और धैर्य के धन के हल्के से, यह नहीं जानते कि भगवान की दया आपको पश्चाताप की ओर ले जाती है? लेकिन अपनी ज़िद और बेपनाह दिल की वजह से आप क्रोध के दिन और परमेश्वर के नेक फैसले के बारे में खुद को कोस रहे हैं, जो अपनी मौत की वजह से हर किसी की मदद करेगा। ” वास्तव में, प्रेरित पौलुस उन लोगों की बराबरी करता है, जो अन्य लोगों का न्याय करते हैं, वे जिद्दी होने के साथ-साथ बेपनाह दिल रखते हैं। वे खुद के लिए क्रोध का भंडारण कर रहे हैं।

रोमनों की किताब में एक और बयान में कहा गया है, “आप दूसरे के नौकर का न्याय करने वाले कौन हैं? अपने मालिक के लिए वह खड़ा है या गिरता है; और वह खड़ा रहेगा, क्योंकि यहोवा उसे खड़ा करने में सक्षम है ”। प्रेषित पॉल विचार की इस नस में जारी है। “लेकिन तुम, तुम अपने भाई को क्यों आंकते हो? या आप फिर, अपने भाई को अवमानना क्यों मानते हैं? क्योंकि हम सब ईश्वर के न्याय आसन के समक्ष खड़े होंगे। इसके लिए लिखा है, I AS I LIVE, SAYS THE Lord, EVERY KNEE SHALL BOW TO ME, AND EVERY TONGUE SHALL GIVE PRAISE TO GOD। तो फिर हम में से हर एक खुद को भगवान का हिसाब देगा।”

यरूशलेम में गिरजाघर के चर्च के प्रमुख जेम्स और उनके नाम के तहत आने वाले एपिसोड में दूसरों को न्याय देने के मुद्दे पर बल देता है। वह कहता है, “एक दूसरे के खिलाफ मत बोलो, भाइयों। वह जो भाई के खिलाफ बोलता है, या अपने भाई का न्याय करता है, कानून के खिलाफ बोलता है, और कानून का न्याय करता है; लेकिन यदि आप कानून का न्याय करते हैं, तो आप

कानून के कर्ता नहीं हैं, बल्कि इसके न्यायाधीश हैं। केवल एक लॉजिवर और न्यायाधीश है, जो बचाने और नष्ट करने में सक्षम है; लेकिन आप कौन हैं जो आपके पड़ोसी को आंकते हैं? ” अपने एपिसोड के अंत के करीब जेम्स ने फिर से उस बिंदु को पुष्ट किया जब वह कहता है, "एक दूसरे के खिलाफ, शिकायत न करो, कि तुम अपने आप का न्याय नहीं कर सकते हो; निहारना, न्यायाधीश सही दरवाजे पर खड़ा है ”। इनमें से हर एक शास्त्र यीशु के शिक्षण का समर्थन करता है: "न्याय मत करो और तुम्हें न्याय नहीं दिया जाएगा, और निंदा मत करो, और तुम्हारी निंदा नहीं की जाएगी; क्षमा करें, और आपको क्षमा कर दिया जाएगा।"

यीशु के शिष्य अन्य लोगों का न्याय करने के लिए नहीं हैं क्योंकि परमेश्वर ने उन्हें न्यायाधीश के रूप में नियुक्त नहीं किया है। प्रेरितों की पुस्तक में लिखा गया है, "इसलिए अज्ञानता के समय को नजरअंदाज करते हुए, भगवान अब पुरुषों के लिए घोषणा कर रहे हैं कि सभी को हर जगह पश्चाताप करना चाहिए, क्योंकि उन्होंने एक दिन तय किया है जिसमें वह एक आदमी के माध्यम से धार्मिकता में दुनिया का न्याय करेंगे, जिसे उन्होंने कहा था" नियुक्त किया गया है, उसे मरे हुआओं में से उठाकर सभी पुरुषों के लिए सबूत प्रस्तुत किया गया है। रोमनों की पुस्तक इस बात को बल प्रदान करती है, जैसा कि यह घोषणा करता है, "जिस दिन मेरे सुसमाचार के अनुसार, परमेश्वर मसीह के माध्यम से पुरुषों के रहस्यों का न्याय करेगा। यीशु। "और इब्रियों के हकदार पुस्तक ने इसे गाया है।" क्योंकि हम जानते हैं कि किसने कहा था, " VENGEANCE IS MINE, I WILL REPAY। 'और फिर,' द लॉर्ड विल ज्यूड हिज पीपली। ' जीवित परमेश्वर के हाथ ”।

हालाँकि यीशु नहीं चाहता कि उसके चेले दूसरे लोगों के साथ न्याय करें, वह उनसे आध्यात्मिक सच्चाइयों को समझने और अच्छे और बुरे के बीच फैसले करने की उम्मीद करता है। तीन शब्द: न्यायाधीश, विचार और निर्णय बहुत समान हैं। वास्तव में पूरे इंजील में निर्णय और निर्णय के स्थान पर कई बार जज शब्द का उपयोग किया जाता है और यह केवल इस संदर्भ में इसके उपयोग से है कि इसका सही अर्थ सामने आ सके।

इस बिंदु का एक उदाहरण ल्यूक 7: 41-43 के सुसमाचार से आता है जब यीशु साइमन नामक एक व्यक्ति को दृष्टांत बताता है। "एक निश्चित साहूकार के दो ऋणी थे: एक पर पाँच सौ देवरिया, और दूसरे में पचास। जब वे चुकाने में असमर्थ थे, तो उसने उन दोनों को दयापूर्वक क्षमा कर दिया। उनमें से कौन उसे अधिक प्यार करेगा? साइमन ने उत्तर दिया और कहा, 'मुझे लगता है वह जिसे उसने अधिक क्षमा किया। " और उसने उससे कहा, " आपने सही तरीके से न्याय किया है। " " इस मामले में साइमन सीधे किसी अन्य व्यक्ति का न्याय नहीं करता था, बल्कि एक आध्यात्मिक सत्य को सही ढंग से समझाता था।

विवेचन शब्द के अर्थ हैं: स्पष्ट रूप से पहचानना या पहचानना। यह किसी चीज या किसी व्यक्ति के बारे में सच्चाई की खोज है जिसमें प्रति सोनल राय बनाई जा सकती है। सच्चाई का पता लगने के बाद, कोई व्यक्ति इस मामले को लेकर कार्रवाई कर सकता है। हालाँकि, कार्रवाई में दूसरे का निर्णय नहीं होता है, जिसके लिए डिक्री जारी करने या उन पर एक वाक्य पारित करने की आवश्यकता होती है। यीशु ने एक बयान में अपने शिष्यों को बाद के समय में इस अवधारणा को सारांशित किया। "देखो, मैं तुम्हें भेड़ियों के बीच भेड़ों के रूप में भेजता हूँ; इसलिए सर्प (समझदार), और निर्दोष के रूप में कबूतर के रूप में (निर्णय पारित किए बिना) निर्दोष हो "।

शास्त्र पढ़ना:  
विवेकाधीन विकास (मैथ्यू 7: 6)

एक समूह में चर्चा:  
अच्छाई और बुराई के बीच भेद करने के लिए आप किन मानदंडों का इस्तेमाल करते हैं?

कमांड:  
1. कुत्तों के लिए पवित्र नहीं है।  
2. सूअर से पहले अपने मोती मत फेंको।

सबक:  
पूरे शास्त्र में चेलों को समझदार होने के लिए प्रोत्साहित किया जाता है। वास्तव में, पवित्र आत्मा के उपहारों में से एक आत्माओं का समझदार होना है, जो कि यह निर्धारित करने में चर्च की सहायता करना है कि क्या अच्छा है और क्या बुराई है। इब्रियों की पुस्तक के लेखक के अनुसार अच्छे और बुरे को समझकर इंद्रियों को प्रशिक्षित करना आवश्यक है। प्रशिक्षण और अभ्यास के माध्यम से, विवेक में परिपक्वता आती है। परीक्षणों में, एक निर्णय देने से पहले दो या अधिक गवाहों की आवश्यकता थी। अच्छे और बुरे के बीच सही ढंग से विचार करने के लिए, एक राय बनने से पहले तीन कारकों पर विचार करना आवश्यक है। तीनों में समझौता होना है। वो हैं:

1. व्यक्ति के कार्य।
2. व्यक्ति के शब्द।
3. परमेश्वर का वचन।

जैसा कि कहा जाता है, "आप किसी पुस्तक को उसके आवरण से नहीं आंक सकते हैं" और न ही आप केवल बाहरी दिखावे से अच्छे और बुरे का विचार नहीं कर सकते। किसी व्यक्ति के कार्यों या स्थिति की बाहरी उपस्थिति समझदारी में महत्वपूर्ण है, लेकिन अनन्य परीक्षण नहीं हो सकता है। उदाहरण के लिए, अगर हमने किसी को बंदूक से किसी और की ओर इशारा करते हुए देखा, तो हमें यह जानने के लिए पर्याप्त जानकारी नहीं है कि यह अच्छा है या बुरा; हमें और जानकारी चाहिए। निकोडेमस ने एक बार इजरायल के शासकों को सटीक विवेचना करने के बारे में याद दिलाया था जब उन्होंने कहा था, "हमारा कानून किसी व्यक्ति का न्याय नहीं करता है, जब तक कि वह पहले उससे नहीं सुनता है और जानता है कि वह क्या कर रहा है, क्या करता है"। यीशु ने भी कहा, "जैसा कि मैंने सुना है, मैं न्याय करता हूं"।

शब्द दिल में क्या है का एक महत्वपूर्ण संकेतक है: मकसद के पीछे की भावना। यीशु ने फरीसियों के साथ बात करते हुए यह बात कही। "मुंह के लिए बोलता है जो दिल भरता है। अपने अच्छे खज़ाने से अच्छा आदमी वही निकालता है जो अच्छा है; और उसके बुरे खज़ाने से निकले बुरे आदमी ने जो बुराई की है उसे सामने लाता है"। ईश्वर के लिए पदार्थ मायने रखता है।

इससे पहले, माउंट पर उनके उपदेश में, यीशु ने अच्छे काम करने वाले पुरुषों के तीन चित्रण का उपयोग किया: भिक्षा, प्रार्थना और उपवास। इन माल कर्मों को करने वाले लोगों को पुरस्कार मिले। जिन लोगों ने उन्हें निजी तौर पर किया उन्हें ईश्वर से उनका इनाम मिला। जिन लोगों ने उन्हें सार्वजनिक रूप से देखा जाता था उन्हें पुरुषों की प्रशंसा मिली, लेकिन यीशु ने उन्हें पाखंडी करार दिया। वह उनका मकसद जानता था। नीतिवचन की किताब के मुताबिक, "हर आदमी का तरीका उसकी अपनी नज़र में सही है, लेकिन यहोवा दिलों को तौलता है"।

परमेश्वर का वचन, जैसा कि पवित्रशास्त्र या पवित्र आत्मा के माध्यम से पता चला है, समझदार भलाई और बुराई में अंतिम कारक है। क्या क्रिया और शब्द या दिखावे और मकसद परमेश्वर के वचन के साथ मेल खाते हैं? इब्रियों की पुस्तक कहती है, "क्योंकि परमेश्वर का वचन जीवित और सक्रिय है और किसी भी दोधारी तलवार की तुलना में तेज है, और जहाँ तक आत्मा और आत्मा का विभाजन है, दोनों जोड़ों और मज्जा में, और विचारों का न्याय करने में सक्षम है और दिल के इरादे"। जो लोग शास्त्रों का समझदारी से उपयोग करते हैं, उनके लिए यह सही ढंग से करना महत्वपूर्ण है और उनमें से केवल एक सरसरी ज्ञान से अधिक के लिए कॉल करना आवश्यक है। प्रेरित पौलुस ने तीमुथियुस को शास्त्र के अपने अध्ययन में प्रोत्साहित किया। "अपने आप को एक ऐसे कर्मकार के रूप में ईश्वर के लिए स्वीकृत करने के लिए प्रयत्नशील रहिए, जिसे सत्य के शब्द को सही ढंग से संभालने में शर्म करने की आवश्यकता नहीं है"।

अपने शिक्षण के पहले भाग में, यीशु ने अपने शिष्यों को उन आदेशों की एक जोड़ी जारी की जिनमें समझदारी से अच्छे और बुरे की आवश्यकता होती है और फिर उचित कार्रवाई की जाती है। "कुत्तों के लिए पवित्र नहीं है, और सूअर से पहले अपने मोती मत फेंको, ऐसा न हो कि वे उन्हें अपने पैरों के नीचे रौंद दें, और आप को टुकड़ों में फाड़ दें।" ये आदेश शास्त्र को समझने और उन्हें सही ढंग से लागू करने के लिए शिष्य की क्षमता का परीक्षण करते हैं। शाब्दिक अर्थ में, कोई भी बच्चा या पागल व्यक्ति ऐसा कुछ भी करने की नहीं सोचेगा जैसा यीशु संकेत कर रहे हैं। सामान्य ज्ञान यह निर्धारित करता है कि जानवरों को उस मूल्य का पता नहीं है जो पवित्र या मूल्यवान है, इसलिए उन्हें पहले स्थान पर पवित्र चीजें या मोती क्यों दें। उन्हें अपना भोजन देना बेहतर है।

हालांकि, आदेशों को सुनने वाले अधिकांश लोग यह समझते हैं कि शाब्दिक व्याख्या की तुलना में उनके लिए अधिक होना चाहिए। वे समझते हैं कि यीशु इन आदेशों का उपयोग कर रहा है ताकि शिष्यों को एक गहरी आध्यात्मिक सच्चाई का संचार करने के लिए लाक्षणिक रूप से उपयोग किया जा सके। लेकिन यीशु ने जिस बारे में बात की है, उसे जानने और फिर उसे सटीक रूप से लागू करने के लिए इस सहज ज्ञान से अधिक समय लगता है।

प्राकृतिक दुनिया में, बच्चे तुरंत अपनी पांच इंद्रियों का उपयोग करना शुरू करते हैं, लेकिन उन्हें पूरी तरह से विकसित करने में कई साल लगते हैं। इस प्राकृतिक परिपक्व प्रक्रिया के हिस्से को सीखने के शब्दों को सह करने की आवश्यकता होती है इंद्रियों को संपीड़ित करें। और बच्चों को परिपक्व निर्णय लेने के लिए अवधारणाओं और विचारों को जोड़ना भी सीखना चाहिए। अधिकांश समाजों में, बच्चों को उनके फैसलों के लिए जवाबदेह नहीं ठहराया जाता है जब तक वे यौवन तक नहीं पहुंचते हैं। उदाहरण के लिए, तीन साल का बच्चा अपनी माँ के गहने खेलाने की कोशिश कर

सकता है, लेकिन बारह साल का बच्चा भी इस पर विचार नहीं करेगा। यही सिद्धांत चेलों के लिए भी सही है। एक बार जब कोई व्यक्ति फिर से भगवान के राज्य में जन्म लेता है तो वह अपनी आध्यात्मिक इंद्रियों को विकसित करना शुरू कर देता है, उनसे संवाद करने के लिए शब्द सीखता है और भगवान के विचारों और अवधारणाओं को विकसित करने के लिए पवित्रशास्त्र का उपयोग करता है।

यह समझने के लिए कि इन दोनों आदेशों को जारी करने में यीशु आध्यात्मिक रूप से क्या बात कर रहे हैं, हम कुछ सामान्य टिप्पणियों के साथ शुरू करेंगे।

1. आदेशों को विशेष रूप से एक अपरिपक्व शिष्य को निर्देशित किया जाता है, क्योंकि एक परिपक्व व्यक्ति पहली बार में ऐसा कुछ भी करने पर विचार नहीं करेगा। परिपक्व व्यक्ति ने अपनी इंद्रियों को अच्छे और बुरे को समझने के लिए प्रशिक्षित किया है।
2. देने या फेंकने की क्रिया जानवरों को कुछ खिलाने की कोशिश को इंगित करती है।
3. कुत्ते और सूअर जानवर हैं। उनके पास भोजन करने वाले के समान प्रकृति नहीं है: इस मामले में एक शिष्य। इसलिए वे यीशु मसीह के साथी विश्वासी नहीं हो सकते।
4. "पवित्र" शब्द ईश्वर से संबंधित या समर्पित कुछ इंगित करता है।
5. "आपका मोती" शब्द किसी मूल्यवान चीज़ को इंगित करता है जो कि खिला हुआ व्यक्ति करता है।

पहला आदेश कुत्तों को कुछ पवित्र देने से संबंधित है। नीतिवचन की पुस्तक में कुत्तों को संदर्भित किया गया है, "कुत्ते की तरह जो अपनी उल्टी पर लौटता है, वह मूर्ख है जो अपनी मूर्खता को दोहराता है"। इस शास्त्र के माध्यम से हमें पता चलता है कि एक कुत्ते की तुलना मूर्ख से की जाती है। और पवित्रशास्त्र के अनुसार एक मूर्ख मूर्ख या नासमझ व्यक्ति से अधिक है; वह वह है जो ईश्वर में विश्वास नहीं करता है। भजन 14: 1 कहता है, "मूर्ख ने अपने दिल में कहा है, कोई भगवान नहीं है।" कहावत में, कुत्ते और मूर्ख दोनों अपनी उल्टी में लौटते हैं, जिसमें कुछ ऐसा होता है जिसे वे खा चुके होते हैं या अस्वीकार कर देते हैं।

अपने उपदेश में, यीशु ने कहा कि जानवर अंडरफुट को रौंद डालेंगे या घृणा करेंगे कि शिष्य उन्हें क्या देता है और फिर उसे नष्ट करने के लिए, स्वयं शिष्य को चालू करें। नीतिवचन की किताब में इस बात का उल्लेख मिलता है, "जो एक बदमाश को सुधारता है, वह अपने लिए बेईमान हो जाता है, और जो दुष्ट व्यक्ति का तिरस्कार करता है उसे अपने लिए अपमान मिलता है। एक बदमाश को फटकार मत करो, ऐसा न हो कि वह तुमसे नफरत करता है, एक बुद्धिमान व्यक्ति पर अत्याचार करता है, और वह तुमसे प्यार करेगा"। एक स्कोफर और एक मूर्ख एक ही में हैं। कुत्तों से संबंधित बात यह है कि "वह कुछ भी नहीं है जो भगवान को है जो पहले से ही भगवान को अस्वीकार कर चुके हैं।" (यानी पवित्र भोज, आध्यात्मिक उपहार, अपने आप, आदि)

दूसरी कमांड में सूअर से पहले मोती डालना शामिल है। पवित्रशास्त्र से हम सीखते हैं कि मोती ज्ञान या अनमोल सत्य से जुड़े हैं। अथ्यूब 28:18 की पुस्तक कहती है, "और ज्ञान का अधिग्रहण मोतियों के ऊपर है।" नीतिवचन 11:22 की किताब में सूअर का ज़िक्र किया गया है, "सूअर के थूथन में सोने की अंगूठी के रूप में, इसलिए एक सुंदर महिला को विवेक की कमी है।"

एक महिला जिसके पास विवेक की कमी होती है, वह होती है: जिसमें स्वाद, अनुभूति, कारण, बुद्धिमत्ता, सलाह, व्यवहार, निर्णय या समझ होती है। वह लोगों को पाप करने के लिए लुभाता है। उसके चरित्र का यह संदर्भ नीतिवचन 9: 13-18 की किताब में पाया गया है। "मूर्खता की स्त्री उद्दाम होती है, वह भोली होती है, और कुछ नहीं जानती। और वह अपने घर के द्वार पर बैठती है, शहर के ऊंचे स्थानों पर एक सीट पर, जो पास से गुजरती हैं, जो सीधे अपने रास्ते बना रहे हैं: 'जो भी भोला है, उसे यहां घुमा दो,' और उसके पास। जिसके पास समझ की कमी है, वह कहती है, 'चोरी का पानी मीठा होता है; और गुप्त रूप से खाया जाने वाला ब्रेड सुखद है।' " लेकिन वह नहीं जानता कि मृतक वहीं हैं, जो उसके मेहमान शेओल की गहराई में हैं। " सूअर के संबंध में बात यह है कि "जो इसे अनुभव या समझ नहीं सकता है उसे ज्ञान मत दो।" (याद रखें, प्रभु का भय {श्रद्धा} ज्ञान की शुरुआत है।)

सारांश:

कई ईमानदार ईसाई ईश्वरीय चीजों को देना चाहते हैं जो वे अपने आसपास के सभी लोगों के पास हैं। हालाँकि यीशु अपने शिष्यों को दूसरों को ये चीजें देने में परिपक्व और समझदार होने की आज्ञा देता है। इनमें सुसमाचार, साम्य, ज्ञान, शिक्षा और आध्यात्मिक उपहार जैसी चीजें शामिल हैं। उन्होंने माना कि कुछ लोग न केवल उस शिष्य को अस्वीकार करेंगे जो उन्हें देने की कोशिश कर रहा है बल्कि वास्तविक तिरस्कार भी करेगा और शिष्य को भी चालू कर देगा। यीशु अपने शिष्यों के लिए जीने की सीमा निर्धारित करता है क्योंकि वह प्रेम करता है और उनकी रक्षा करना चाहता है। इसलिए हममें से प्रत्येक को उसकी चेतावनी पर ध्यान देना चाहिए और उसकी आज्ञाओं का पालन करना चाहिए।

आवेदन:

मरकुस 7: 24-30 पढ़िए और निम्नलिखित प्रश्नों के उत्तर दीजिए। अपने उत्तरों के कारणों को संक्षेप में बताएं।

1. क्या सिरॉफ़ेनेशियन महिला एक सूअर थी? नहीं, उसने मूल्य को पहचाना और यीशु से इसे प्राप्त करने के लिए चली गई।
2. क्या सिरॉफ़ेनेशियन महिला कुत्ता थी? हालाँकि यीशु ने शुरू में कुत्तों के साथ महिला को जोड़ा था, लेकिन उसने उसे साबित कर दिया कि वह एक विश्वासी है।  
 ए। उसने भगवान को पहचाना और उसका सम्मान किया।  
 ख। उसने भगवान की भलाई और दया का आह्वान किया।  
 सी। उसने भगवान के बच्चों को पहचाना और उनका सम्मान किया।  
 घ। उसने अपनी जगह को पहचाना, नम्रता से ईश्वर का सम्मान करते हुए इसे स्वीकार किया घ उनकी पसंद।  
 इ। उसने यीशु को आश्वासन दिया कि वह उसके हाथों कुछ भी स्वीकार करेगा और उसे नहीं बदलेगा।

3. यीशु ने अपना फैसला कैसे सुनाया? जो उसने सुना।

ए। "मैं अपनी पहल पर कुछ नहीं कर सकता हूँ। जैसा कि मैंने सुना है, मैं न्याय करता हूँ, और मेरा निर्णय सिर्फ इसलिए है, क्योंकि मैं अपनी इच्छा नहीं चाहता, लेकिन उसकी इच्छा जिसने मुझे भेजा था। (जॉन 5:30)

ख। मुंह के लिए बोलता है जो दिल भर जाता है। "उसके अच्छे खज़ाने में से अच्छा आदमी वही निकालता है जो अच्छा होता है; और उसके बुरे खज़ाने से निकला हुआ बुरा आदमी वही होता है जो बुराई है।" फैसले के दिन में इसके लिए। "आपके शब्दों के लिए आपको उचित ठहराया जाएगा, और आपके शब्दों के द्वारा आपकी निंदा की जाएगी।" (मत्ती 12: 34-37)

सी। "मूर्ख होने पर भी, जब वह चुप रहता है, तो उसे बुद्धिमान माना जाता है; जब वह अपने होंठ बंद करता है, तो उसे विवेकपूर्ण माना जाता है। " (नीतिवचन 17:28)